Capitulo 1

Dez Principios de Economia
________________________________________________________________________________________________________________|

Lista de Exercicio:

1. O fendmeno da escassez deriva do fato de que:

a maioria dos métodos de producdo ndo sao muito bons.

na maior parte das economias 0s ricos consomem quantidades desproporcionais de bens e servicos.
0s governos restringem a produgdo demasiada de bens e servigos.

0s recursos séo limitados.
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2. Existe um tradeoff entre um meio ambiente sem poluicdo e altos niveis de renda, neste sentido:
a. estudos mostram que pessoas com maior nivel de renda poluem menos dos que as com baixo nivel
de renda.
b. os esforcos para reduzir a poluicdo geralmente ndo sdo completamente bem sucedidos..
c. leis que reduzem a polui¢do aumentam os custos de producéo e diminuem a renda.
d. empregar pessoas para despoluir causa aumento no emprego e na renda.

3. Oseconomistas usam a palavra “igualdade” para descrever situacfes nas quais:
a. cada membro da sociedade tem a mesma reda.
b. cada membro da sociedade tem acesso a uma quantidade abundante de bens e servicos,
independentemente da sua renda.
c. asociedade estd obtendo o maximo beneficio a partir de seus recursos escassos.
d. osrecursos da sociedade sdo utilizados de forma eficiente.

4.  Como resultado de uma tentativa bem sucedida do governo em dividir o “bolo” econémico em pedagos mais
igualitérios:
a. € mais facil repartir o “bolo e, portanto, a economia pode produzir um bolo maior.
b. aqueles que ganham maiores rendas pagam menos impostos.
c. 0 “bolo” fica menor e existira uma menor quantidade de “bolo” para todos.
d. ogoverno ira gastar muito tempo repartindo e isso faz com que a economia perca a habilidade de
produzir “bolo” suficiente para todos.

5. Quando o governo redistribui renda dos ricos para os pobres:
a. aeficiéncia é aprimorada, mas 0 mesmo ndo ocorre com a equidade.
tanto ricos quanto pobres s&o diretamente beneficiados.
as pessoas trabalham menos e produzem menos bens e servicos.
0 governo arrecada uma menor receita total.
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6.  Quando uma politica do governo é formulada:
a. aigualdade geralmente pode ser aprimorada sem uma perda de eficiéncia, mas a eficiéncia nunca

pode ser aprimorada sem uma reducgéo na igualdade.
a eficiéncia geralmente pode ser aprimorada sem uma reducdo da igualdade, mas a igualdade nunca
pode ser aprimorada sem uma perda de eficiéncia.
c. em qualquer caso, ambas, igualdade e eficiéncia sdo aprimoradas ou, ambas, igualdade e eficiéncia

séo reduzidas.
d. Nenhuma das alternativas anteriores esté correta.
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7. O custo de oportunidade de alguma coisa é€:
a. o numero de horas necessario para ganhar o dinheiro utilizado na aquisi¢éo deste item.
b. aquilo que vocé abre méo para obté-la.
c. geralmente menor do que o valor monetério do item.
d. o valor monetéario do item.



2 <+ Capitulo 1 / Dez Principios de Economia — Lista de Exercicios

8.

10.

11.

12.

13.

14.

O custo de oportunidade de ir a faculdade é:

a. 0 montante total gasto com comida, roupa, livros, transporte, mensalidade, moradia e outras
despesas.

b. o valor da melhor oportunidade que um estudante abre méo para freqiientar a faculdade.

c. nenhum para os estudantes que sdo suficientemente afortunados e tem todas as suas despesas com a
faculdade pagas por alguém.

d. nenhum, uma vez que a educacdo ira permitir ao estudante auferir uma renda maior depois.

Quando se calcula o verdadeiro custo de ir a faculdade, que por¢éo das despesas com moradia e alimentagédo
devem ser inclusas?
a. adespesa total com moradia e alimentacdo deve sempre ser incluida.
b. nenhuma parte da despesas com moradia e alimentacéo deve ser incluida.
c. deve-se incluir apenas o montante da despesa com moradia e alimentacdo que excede a renda que
vocé ganha enquanto frequenta a faculdade.
d. deve-se incluir apenas o montante das despesas com moradia e alimentacdo que excederia as
despesas de moradia e alimentagdo que se teria caso ndo estivesse na faculdade.

Um tomador de decis&o racional:

ignora as mudancas marginais e em vez disso foca no todo.

ignora os possiveis efeitos das politicas governamentais quando faz suas escolhas.

executa uma acgdo somente se o beneficio marginal desta acéo excede seu custo marginal.

- executa uma acao apenas se 0s beneficios combinadas desta agdo e de acdes prévias excedem os
custos combinados desta e das a¢Ges anteriores.
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Depois de muito considerar, vocé optou por Natal e ao invés de Salvador para passar suas férias de verao este
ano. No entanto, suas férias de verdo serdo apenas daqui ha alguns meses e vocé pode mudar sua decisao.
Quais dos eventos abaixo fariam com que vocé mudasse sua decisdo?

a. O beneficio marginal de ir para Natal aumenta.

b. O custo marginal de ir para Natal diminui.

c. O beneficio marginal de ir para Salvador diminui.

d. O custo marginal de ir para Salvador diminui.

O custo médio, por lugar, em uma viagem de dnibus de 50 lugares de Ribeirdo Preto para S&o Paulo é de $45.
Antes de uma certa viagem, 3 lugares permanecem disponiveis. A empresa de dnibus pode aumentar seu lucro
apenas se:

a. cobrar qualquer valor acima de $0 pelos 3 lugares remanescentes.

b. cobrar ao menos $15 por cada um dos 3 lugares remanescentes.

c. cobrar ao menos $45 por cada um dos 3 lugares remanescentes.

d. pagar para 3 pessoas ocuparem os trés lugares remanescentes.

José gastou $500 para comprar e consertar um velho barco de pesca, o qual ele espera vender por $800 quando

finalizar os consertos. José descobriu que, além dos $500 que ele j& gastou, terd que fazer um conserto

adicional, o qual ir& custar outros $400, a fim de fazer com que o barco valha $800 para o potencial

comprador. Ele também pode vender o barco agora por $300. O que ele deveria fazer?

a. Ele deveria vender o barco agora por $300.

b. Ele deveria manter o barco uma vez que ele ndo seria racional se gastasse $900 nos reparos e depois
vendesse o0 barco por $800.

c. Ele deveria completar os reparos e vender o barco por $800.

d. Né&o importa que acao ele tome; o resultado serd 0 mesmo de qualquer maneira.

Apo6s a implementacdo de uma lei determinando que os veiculos tenham airbags, qual, das situacdes, abaixo,
foi verificada?

a. A probabilidade de uma pessoa sobreviver em um acidente de carro aumentou.

b. Houve um aumento na morte de pedestres.

c. Houve um aumento nos acidentes de carro.

d. Todas as alternativas anteriores estdo corretas.
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Os pregos conduzem a atividade econdmica em uma economia de mercado:
a. influenciando as decisfes de consumidores e vendedores.

b. reduzindo a escassez dos bens e servigos produzidos.

c. eliminando a necessidade de intervengdo do governo.

d. alocando os bens e servigos de forma mais igualitaria.

Se o prego da consulta médica fosse fixado abaixo do preco corrente, entdo seria esperado:

a. umaumento no nimero de consultas que as pessoas desejam realizar e um aumento no nimero de
consultas que os planos de salide desejam prover.

b. umaumento no nimero de consultas que as pessoas desejam realizar € uma reducdo no nimero de
consultas que os planos de salde desejam prover.

c. umareducdo no nimero de consultas que as pessoas desejam realizar e um aumento no nimero de
consultas que os planos de salide deseajm prover.

d. umareducdo no nimero de consultas que as pessoas desejam realizar e uma redugdo no ndmero de
consultas que os planos de salde desejam prover.

Para qual dos problemas abaixo uma boa politica publica poderia levar a um aumento da eficiéncia
econdmica?

a. tanto no caso de externalidades quanto no caso de poder de mercado.

b. no caso de externalidades, mas ndo no caso de poder de mercado.

c. no caso de poder de mercado, mas ndo no caso de externalidades.

d. nem no caso de externalidade nem no caso de poder de mercado.

A produtividade é definida como:

a. aquantidade de bens e servicos produzidos por cada unidade de mdo de obra.

b. ondmero de trabalhadores necessarios a producéo de determinada quantidade de bens e servigos.

c. aquantidade de trabalho que pode ser economizada pela substituicdo de trabalhadores por
maquinas.

d. o montante real de esforco despendido pelos trabalhadores em uma hora de trabalho.

O pequeno crescimento da renda nos EUA durantes os anos 70 e 80 é melhor explicado:
a. pelas condigdes econdmicas instaveis na Europa Oriental.

b. por um aumento da competicdo externa.

c. por um declinio na taxa de produtividade nos EUA.

d. por um ddlar forte no exterior que prejudicou as exportacoes.

Em um dado pais em 1998, o trabalhador médio tinha que trabalhar 25 horas para produzir 40 unidades de um
produto. Neste mesmo pais em 2008, o trabalhador médio precisava de 40 horas para produzir 68 unidades de
um produto. Neste pais, a produtividade do trabalhador médio:

a. foi reduzida em 1,7% entre 1998 e 2008.

b. ndo se alterou entre 1998 e 2008.

c. aumentou em 4,75% entre 1998 e 2008.

d. aumentou em 6,25% entre 1998 e 2008.

O tradeoff de curto prazo entre inflacdo e desemprego significa que, no curto prazo:

a. umareducdo na taxa de crescimento da quantidade de moeda sera acompanhada por um aumento
na taxa de desemprego.

b. umaumento na taxa de crescimento da quantidade de moeda sera acompanhado por um aumento na
taxa de desemprego.

c. os formuladores de politicas econémicas podem reduzir a taxa de inflacdo e, a0 mesmo tempo,
reduzir a taxa de desemprego.



